
Задание: 
неоконсерватизм – 
это…



� М.Фридмэн: основное внимание 
следует уделять не 
перераспределению              
производимого продукта,  а      
увеличению его производства                      
за счет снижения налогов на 
предпринимательскую              
деятельность и уменьшения 
вмешательства государства в          
экономику



� Ценности: семья, школа, церковь, 
культурные традиции, законность, 
сдержанность, 
дисциплинированность, 
солидарность, патриотизм

� Критика «государства 
благосостояния» за излишнюю 
социальную защищенность, 
порождающую иждивенчество, 
ограничение свободы и духа 
предпринимательства



Неоконсерватизм в США – 
«РЕЙГАНОМИКА»

 ПРОГРАММА:

- Снижение  роста 

правительственных 

расходов.

- Сокращение налогов.

- Сокращение 

вмешательства 

государства в экономику.

- Снижение инфляции путем 

сокращения денежной 

массы.



Неоконсерватизм в США – 
«рейганомика»

 РЕАЛИЗАЦИЯ:

•  сокращения уровня предельных 
налоговых ставок на прибыли 
корпораций и личные доходы 

    Это привело к повышению 
технологического уровня производства, 
созданию новых рабочих мест и росту 
объемов производства. Это, в свою 
очередь, увеличило налоговые 
поступления в бюджет

-



Неоконсерватизм в США – 
«рейганомика»

 РЕАЛИЗАЦИЯ:

• сокращение дефицита бюджета

   Это привело к сокращение расходов 

государственного бюджета на содержание 

государственного аппарата, социальные 

программы, программы поддержания уровня 

жизни и на борьбу с бедностью. В частности 

были отменены продовольственные карточки и 

уменьшены пособия для матерей-одиночек



Неоконсерватизм в США – 
«рейганомика»

 РЕЗУЛЬТАТЫ:
• индекс инфляции в начале1980-х  гг. составлял 

12,5% , в начале 1990-х гг. - 4,5%

• уровень безработицы сократился с 7 до 5,4%

• было создано более 17 млн новых рабочих мест
• государственный долг  вырос с 997 миллиардов 

до 2,85 триллиона долларов



Неоконсерватизм в Англии – 
«ТЕТЧЕРИЗМ»

 ПРОГРАММА:

- Снижение  роста 

правительственных 

расходов.

- Сокращение налогов.

- Сокращение 

вмешательства 

государства в экономику.

- Приватизация 

нерентабельных отраслей 

экономики.



 РЕАЛИЗАЦИЯ:

•  сокращения государственных 

расходов
    Это привело к отказу от дотирования  и 

закрытию нерентабельных производств, 

увеличивающих профессиональную 

безработицу (шахтеры, авиадиспетчеры), 

сокращению строительства и приватизации 

муниципального жилья 

Неоконсерватизм в Англии – 
«ТЕТЧЕРИЗМ»



 РЕАЛИЗАЦИЯ:

•  приватизация ранее 

национализированных 

предприятий и объектов 

образования 
    это привело к сокращению числа учебных 

заведений, но увеличению численности 

обучающихся

Неоконсерватизм в Англии – 
«ТЕТЧЕРИЗМ»



 РЕАЛИЗАЦИЯ:

•  монетаризм(контроль над 

денежной массой)
    Это привело к уменьшению прямых налогов, 

в том числе налога на прибыль,  но 

увеличению косвенных

Неоконсерватизм в Англии – 
«ТЕТЧЕРИЗМ»



 РЕЗУЛЬТАТЫ:
• индекс инфляции в начале1980-х  гг. составлял 

18% , в начале 1990-х гг. – 6,8%

• уровень безработицы вырос с 2 млн до 3 млн 

человек
• Количество людей, занятых в 

предпринимательстве и акционировании 

возросло на треть
• государственный долг сократился на 30%

Неоконсерватизм в Англии – 
«ТЕТЧЕРИЗМ»



Неоконсерватизм Гельмута 
Коля   в Германии 

 ПРОГРАММА:

- Снижение  роста 

правительственных 

расходов.

- Сокращение налогов.

- Сокращение дефицита 

бюджета.

- Воссоединение 

Германии.



 РЕЗУЛЬТАТЫ:
• Сокращение гос. расходов на 10%, в том числе на 5% 

своего оклада и  окладов министров
• Снижены налоги на передовые отрасли производства 

(микроэлектроника, робототехника) и на мелких 

предпринимателей
• Сокращены социальные образовательные 

программы на 5,7%

• Дефицит бюджета составил 0,5-1%

• ФРГ вышла на 1 место в мире по объемам экспорта
• ФРГ и ГДР объединились в 1991 г.

Неоконсерватизм Гельмута 
Колля   в Германии 



Неоконсерватизм Франсуа 
Миттерана  во Франции

 ПРОГРАММА:

- Повышение заработной 

платы за счет сокращения 

рабочей недели
- Национализация 

нерентабельных отраслей 

экономики
- Уменьшение 

профессиональной 

безработицы



 РЕЗУЛЬТАТЫ:
• Экономический рост 1,5% в год
• Безработица составила 9,75 трудоспособного 

населения
• Программа профессиональной переподготовки 

сократила программы помощи безработным на 

10%

• Отмена гос.дотаций вузам привела к 

увеличению платы за образование на 5-15%

• Франция вышла на 2 место в мире по объемам 

экспорта

Неоконсерватизм Франсуа 
Миттерана  во Франции



� 1987 г. – ЕЭС преобразовал в ЕС
� 1992 г. – создание Европарламента
� 1993 г. – Маастрихтские соглашения о 
едином европейском гражданстве

� 1997 г. – соглашение о европейском 
валютном союзе

� 2002 г. – введение евро

Итоги деятельности 
неконсервативных 

правительств



Закончите предложения:

✔ Рейганомика – это…
✔ К положительным результатам 

социальной политики ф.Миттерана 
можно отнести…

✔ Итогом деятельности м.Тэтчер стала 
приватизация…

✔ Каждый десятый работоспособный 
житель ФРГ стал безработным к концу 
правления…

✔ Неоконсерватизм – это…



Домашнее задание

• П. 34, вопросы после параграфа
• Термины, даты, персоналии

• Быть готовыми к практическому 
занятию по современному 
протестному движению


